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Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági — hetilap. Megjelenik minde^asárnap.
A „CSURGÓI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSULAT“ ÉS A .CSURGÓI SEGÉLYEGYLET' HIVATALOS KÖZLÖNYE

j,1 ÉSI ÁÜ‘ A läi) szellemi részét illető közlemehvpl. a ao™*A

Kgée* évre 8 korena. Félévre : 4 korona. 
Negyedévre : 2 korona.

Kgyes szám ára ■ 20 fillér.

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztő­
ség címére küldendőit. — Kéziratok t issza nem adatnak.

Felelős szerkesztő;

Dr. JÜNKER PÁL.

KIADÓHIVATAL:
Vág o Gyula könyvsajtoja, 

hova az előfizetési dijai: és a hirdetések küldendők 
A hirdet seket utány >sau számítjuk.

Kisiparosaink szel­
lemi önképzése.

(Dr. H. L.) A kisiparosok anyagi 
bajaival annyira foglalkozunk, hogy 
szinte eltereli figyelmünket minden 
olyan más lényeges kérdésről, melyek­
éppen olyan fontosak s melyeket nem­
csak általános, de sőt kettős figyelem­
mel kell kisérni.

A kisiparosok osztálya az, mely 
manapság a társadalom mostoha gyer­
meke, melynek jajszava csakis a nyo­
morúság határáig hat, de tovább a 
jólét küszöbéig nem bir jutni.

Közéletünk hatalmas faktorai kor­
szakalkotó munkával foglalkoznak a 
nélkül, hogy működésűk delejébe be­
levonnák a társadalmi élet páráit a 
kisiparosok elfeledt ügyét.

Világos, hogy munkájuk enélkül 
meddő, a kik pedig ezen fennakadnak, 
nem kutatják deduktive az indító okát, 
és pedig azért, mert hiányzik hozzá 
a jóakarat.

Kevesen vannak, kik a kis ipa­
rosok sanyarú helyzete javításán té- 
pelődnének, de ez a kevés egy hata­
lommal ér föl, mely valóban elszánt­
sággal küzd az ügy igaz voltáért.

És ha küzdelmünk nem is terem

egyebet mint szúró tövist, vegyék 
megnyugvásul azt, hogy van még a 
kisiparosoknak egy hatalmas eszkö­
zük, mely a világ teremtése óta ural­
kodik és ez nem más mint a s z e 1- 
I e in i élet.

Ez az egyetlen va­
gyon meg, mely fölött senki sem 
rendelkezhetik, s mely semmiféle né­
ven nevezendő törvény által ki nem 
sajátítható, se meg nem szorítható.

A kisiparosok létjogosultsága, ön­
állósági jogköre veszélyeztetve van, 
de szellemi birodalmuk megingatat- 
lan, bevehetetlen.

Ez adja meg a rugót azon esz­
mékhez, melyeket e cikkben óhajtunk 
vázolni s ez az ami arra indított ben­
nünket, hogy cikkünk címét minden­
kivel megértessük.

i
Azt a teteit akarjuk ■ bizonyítani, 

hogy a kisiparosoknak feltétlenül szük­
ségük van arra a szellemi alapra, mely 
további erőteljes munkálkodásra ösz­
tönöz s mely minden tekintetben nél­
külözhetetlen.

Az a kisiparos, ki a szellemi mű­
veltség magaslatán áll, kezében tartja 
sorsának gyeplőit, mert oly tényező­
vel bir, mellyel leginkább képes nemcsak 
ideális, de valódi célokat is elérni.

Mondom, a szellemi vagyon fe­
lülkerekedik a mindenségből és a kis­

iparok elveinek megóvására képes.
A szellemi önképzéshez nem 

szükségeltelik feltétlenül a szervezke­
dés, ez csak a formalitások kérdésé­
nek eldöntésére lehet befolyással. A 
szervezkedés csakis ott kívántatik meg, 
hol azt a helyi viszonyok igénylik s 
hol megvan a bizalom egymásban.

A szellemi önképzésnek közvet­
lenül kell megtörténnie akképen, hogy 
ez minden megrázkódtatás nélkül tud- 
jon lábra kapni.

A szellemi érintkezés hiányát pó­
tolja az olyan tényező, mely hivatva 
van a kisiparosok körében előmozdí­
tani a műveltség azon törekvéseit, 
melyek keretében a szellemi életnek 
mozognia kell.

Nincs az a müveit nemzet, hol 
ez iránt ne tétettek volna felsőbb 
helyről oly áldásos intézmények, me­
lyeknek éppen mi szenvedjék hiányát.

Ezért nem kell tétlenül elébe néz­
ni azon Jövőnek. 'midőn—fenti-óhajai­
nak teljesülését másoktól, illetéktele­
nektől várjuk.

A kisiparosokban mindig meg­
volt és lesz is az az erő, melylyel szel­
lemi tőkéjét megszerezendő csak arra 
felé kell iparkodniok, hogy ne egyol­
dalit, hanem teljes sikert érjenek el.

A szellemi önképzésnek sok min­
denfele eszköze van. Lehet válogatni

A „CSÖRGŐ ÉS VIDÉKE" TARCaJA
Viszontlátás.

— A „Csurgó és Vidéke“ száméra irta —

Renée.
Abban az időben történt, mikor egy 

szelíd lelkű, sokat szenvedett költő börtöné­
ből kikerült s hazatérve nem lelte otthonát: 
nem ellenség égette fel, — asszony! hűtlen­
ség, csalfaság kergette el onnan a béke 
angyalát.

Csüggedten, szótlanul üllek a tűz mel­
lett egy ősz férfi és két gyermek Fekete 
volt az éj, erős szel sivitott végig a sötét 
utcán, az ajtó és az ablakok megremegtek 
A szoba egyik szögletében beteg nő feküdt. 
A zörejre körülnézett.

„O az, ö jött. Halljátok, mint zörgeti 
a kaput ? Nyissátok ki neki. Ah, mért nem 
jön még ?

Az aggastyán ágyához tipegett.
„Nyugodj, lányom. Aludj csendesen, 

nem ő zörgetett, a vihar, mely kinn dühöng.
.Zivatar van ? Hogy jön haza a fér­

jem ?*
.Zegernyés az idő, majd világit neki 

valami fény. Isten hazahozza őt hozzád, 
hogy meggyógyítson. Nehéz, komor felhők 
nehezedtek fölénk mondá s könyei kicsor 
dúltak.

Oh, könyörülj rajtam, ne hagyj oly soká 
kétségben, Az élet, melyet a kór kiszi belő­

lem, csak annyira tart fenn, hogy megtud­
hassam a valót. Mondd, ugy-e nem tér már 
vissza.

„De visszatér.“
„ Ha tudná, hogy fekszem itt, ha sej­

tené, hogy mily erőfeszítéssel tartom távol 
magamtól a halált, áttörné börtönét, hogy 
ne szenvednék hiába s mielőtt lecsuknám 
szemeimet, még megláthatnám, még megölel- 

: hetném egyszer.
„Isten csapásai sűrűn látogattak meg 

minket. Másképen lesz. Felejtsd el azt az 
eletet, nyugodjál, hogy szebbre ébredj,

I olyanra, minőt álmodban fogsz látni.
„Csak a halál az .“ susogta s erőte 

I lenül hanyatlott visza fekhelyére.
Az öreg mégha ottan folytatta :
(3 eljön hozzád, nem kell nélkülöznünk 

többet . . “
„Úgy faj, . . . atyám . . . atyám !
Atyja elfojtá zokogását.
„Nem átkozódom, nem panaszkodom, 

óh Istenem, szánj meg, lehelj életet belém, 
hogy megláthassam őt, küldd el hozzám, 
hogy boldogítson.“

Elhallgatott . . Lehunyta szemeit, ajkai 
csak némán mozogtak. A zápor csattogásán 
kívül nem hallatszott semmi. A két gyer­
mek gondtalanul aludt tovább.

„Hallod ?“ riadt föl a beteg. „Hallod, 
mi az .?

Meglásd, holnap hirt hallasz róla. In­
nen elmegyünk. Nem kell annyit aggódnunk 
a megélhetésért.“

„Nem kínoz már semmi . . Könnyeb­

ben iélegzem . . . Holnap . . . holnap . . . 
nevem napja van . . Add vissza őt nekem 
. . irgalmazz . . hallgass meg 1“

Az atya nem tudta magát tovább tür- 
tőztetrr, hangosan sírni kezdett.

Megint néma minden. Nem tekint ide 
senki, az eg csak pusztítani, büntetni tud, 
de irgalmazni nem : Az égen tündöklő, de 
most felhőboritotta csillagok pazar ragyogá­
sából csak egy. egyetlen egy sugár sem 
lop be vigaszt, reményt ? Ha az egymást 
szerető szivek megtörtek, nem élesztheti fel 
őket a szánalom, a siralom ?

Aludtak Nyugodtak. A szív alig dobo­
gott. A mar már hideg szív még mindig me­
legen érzett . . A mécses fellobogott, sötét 
minden . . . Megint felpislog, ismét elalszik. 
Csillámük meg mindig. Mivel küzd elhaló fé­
nye? A sötétséggel ? Az éjjel? Vagy tán re­
mény gyanánt szeretne tovább fényiem, 
hogy a kétségbeesés minél későbben lépjen 
be ide? Ki beszélt? Mi szolt ’ Megjött ? Te
vagy

Az eg dörgése felel s csend mindenütt.

Szabad a rab. Megnyílt börtöne. Más­
nak életébe került, neki csak lelki rugékony- 
ságába s ereje felemésztődött. Ifjú tüzét, 
lángoló lelkesedését — hideg volt börtöne, 
érzéktelenek a falak — a kövek le tudták 
hűteni. Mintha sírjából bocsátották volna ki. 
Nem bámulta, nem csodálta a világot, a ter­
mészetet. Mit is láthatott volna, a mi elra­
gadhatná ? Viruló életet ? Itt minden fony-
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11 (1 a S.bennük tetszés szerint, de kellő elővi- . | „ • •
gyázattal, nehogy az előrehaladásban jj [{ K C (1 V 0 1 Ö'S l 1 II 1"I 
bénulás álljon be.

Lezajlott tehát a „Csurgói Iparos és 
Az eszközök nyújtásában persze Kereskedő Ifjúság Önkézőköre“ által f. hu 

fordulni kell azokhoz a testületekhez, 3-án, szombaton rendezett tánccal egybekö- 
a melyeknek szabályaiban és törve- tött műkedvelő előadás is. Lezajlott és úgy 
nyeiben gyökeredző feladatuk felka- anyagilag, mint erkölcsileg fényesen sikerült.
rolnt mindazon mozgalmakat, melyek idt küzönséggel Élxlukcs képet nyiTjtott a 
a helyes és előirt irányban haladna v karzat mely annyira túlzsúfolva volt, hogy 
s melyek megkövetelik az ilyen testű- még egy gombostűt sem lehetett volna leej­
tetek szellemi támogatását, eltekintve teni.
az anyagi eszközöktől, a melyek csak A földszinti közönség körében társa- 
. u ■} ■ - dalműnk minden rétegéből láttunk képvise-techmkai es cselekvő dolgok lőt Megjelent országgyűlési képviselőnk is,

Nem megyek messze. Itt vannak Báró lnke-v J6zsef- ki látható elvezettel nézte
a hatalmas kultui egyesuie t \, me \ Mielőtt az előadásról referálnék, lehetet-
oly sok nemes célt valósítanak meg. len, hogy röviden ne emlékezzek meg az est 
De annál dicsőbb eredményt fognak egyik látványosságáról. Az uj színpad ez, 
tudni felmutatni, ha a kisiparosok há- mely Linhart Vilmos budapesti festőművész 
Iáját is kiérdemlik, mi jele volna an- műtermében készült. Különösen nagyon tét- 

, , - . „ i‘ szettek a díszletek a harmadik felvonásban,nak, hogy a kisiparosok szellemi cietc A háttér a torockói havasokat jelképezte,
fellendittctett.

Addig tehát, mig ezen remények 
teljesítései nem helyeztetnek kilátásba, 
s nem lépnek a valóság stádiumába, 
építeni kell azt a bástyát, mely a fel­
feltörő akadályokat visszaverni lesz 
hivatva s ezen bástya legyen a kisi­
parosok menhelye, hol biztonságban 
fogják érezni magukat.

Akkor lesz csak igazán öröm a

mely nagyon kellemesen hatott a közönségre. 
A harmadik felvonásban egy malmot is lát­
tunk, mely igen kellemes benyomást nyújtott. 

* *

Az előadás pontban 8 órakor vette kez­
detét, miután a Nikolits Sándor vezetése I 
alatt álló tanítóképzőintézeti zenekar Niko­
lits : Csurgói Emlékek — cintü szerzemé­
nyét eljátszotta.

Színre Gécy Istvánnak 3 felvonásos 
népszínműve: „Az Ördög Mátkája“ került.
A darab szereplői: Botár Márton (Lieb Vil-

Méltán köszönet illeti a budapesti nép­
színház igazgatóságát, mely szives volt a 
zeneszámok vezérkonyvét az egyesület ren­
delkezésére bocsátani.

A dicsőségből, a sikerből azonban az 
oroszlánrész Dr. Héjjas Imre főgimnásiumi 
tanár urat illeti meg. Lankadatlan buzgalom­
mal, semmi fáradságot nem ismerve tanította 
be a műkedvelőket. Fáradozásait méltó siker 
koronázta. A kifogastalan előadás, az ügyes 
rendezés, a zsúfolásig megtelt ház, az őszinte 
tapsok, jelezték az önzetlen fáradsága méltó 
jutalmát. A közönség látni is akarta a ren­
dezőt, ki a sürü tapsoknak engedve, a lám­
pák elé lépett a hol élénk „éljen“-zéssel 
fogadták és lelkesen megtapsolták.

Alig múlt el 10 óra, a midőn a mű­
kedvelők helyét a színpadon a „fekete se­
reg“ foglalta cl és rázendített az első csár­
dásra. Jó formán el sem rendezkedtek, már 
is táncoltak a párok, vígan, tűzzel, lelkese­
déssel. A „majomsziget“ a honnan a tánco­
sok, táncosnőiket kiszemlélni szokták, majd­
nem állandóan „viz alatt“ volt.

A mig a nagyteremben vígan táncoltak 
a fiatalok, addig a szeparékban sörözgetve 
borozgatva, szórakoztak az idősebbek és 
gyorsan múlt az idő.

Az 5-ősön volt az óra kismutatója 
a midőn a közönség széjjeloszlani kezdett. 
Én is hazamentem egy kellemes est emlé­
kével, hogy kipihenjem magam és hogy 
referademat papírra vessem.

Rioorter.
kisiparosok szent Ügyeivel foglalkozni, mos) Botár Andor (X’laszák József) Baricza
ha látni fogjuk, hogy az ige testet öltött. I Margit) Anna, Botár második telesé-

; ge, (Herdi Paula) Vermes Judit, Anna nénje 
Ki- ki ragadja meg tehát az al- i (Kemény) Irén) Pál Miklós kovácslegény 

kaimat, hogy egy-egy kővel hozzájá- boma) Hirös fürtös Están csíki szé-
j árulj on ama épülethez melyből a kis ; (i'unzeiSTmS) Kam’, etőtieségícB? 
iparosok szellemi műveltségének temp-: zsánt Páni) Tóbiás Gergely (Vizi József) Ta­
lonra lesz majd és abban a hazafias kács István, (Varga Hermann) Demény Jó­
érzület az oltár. ;zsef (Strausz Gyula) Csupor Péter (Darab

József) Hemdes (Neubauer Béla) József. Ge- 
Hiszen kellőleg kiképzett kisipa-! rócs Lajos) Egy leány (Blau Gizella), mun- 

ros osztály az ország legerősebb és:kások és betlehemesek. A súgó Kovács
megbízhatóbb támasza és talpköve. Gyula volt.

; Az elóadas teljesen kifogástalan volt
............. ........................ .. I úgy- hogy a súgónak éppen nem akadt dol-

' |6a- — A darab sikerét különösen kiemelte 
nyadt volt. Illatos virágot? Elszáradt min- több szereplőnek határozott tehetsége, kitűnő
den; elsöpörve, eléktelenitve, viránykertet, er­
dőt, lomb helyett a fákon jégcsapok díszítik. 
Mit hallhatna, ami elbájolná, Pacsirta, füle- 
mile dala nem hangzik, hallgat berkében 
minden dalos madár, jő, hogy harsognak a 
vészek, az ég dörög, hogy a jajt ne hallja, 
s a föld nem segíthet; a jajt sem hallja.

Megy indul haza, otthon elfelejti bör­
töne borzalmait. Még mielőtt tiszta ég he­
lyett nedves kőfal borult föléje, sok minden 
elveszett, de a hűség némelyeknél az elve­
szetthez megmaradt; s ő? Félt visszagon­
dolni: Jó sorsa majd elvezeti. Reá bízta ma­
gát. Mintegy öntudatlanul ment neki a vak 
éjnek, Látnoki szemmel néz jövőjébe. Csak 
homályt vesz észre

Elmosódott emlékek is feltolakodnak 
leikébe. Ezen az utón már kétszer volt. Itt 
sebesült meg, itt bukott le lováról.

Erre vitték szomorú fogságba, a hon­
nan most visszatért. . .

Itt a rég nem látott hajlék ! most már 
derengett előtte, az őröm is visszatért beléje 
— benyitott.

— A zajra fölébredt az agg. Megös- 
merte fiát . . Az megértette, mit akart mon-

alakitásai
Az előadás sikerét a női szereplők kö­

zül Reményi Irén igen ügyes játéka 
emelte a műkedvelést meghaladó nívó­
ra. Különösen igen jól jászollá azt 
a részt, a hol nénje becsületét megmentendő 
az Andor szeretőjévé lesz. Énekei, melye­
ket a tanitóképzőintézeti zenekar kisért, igen 
tetszettek. Meg is kellett ujráznia valameny- 
nyit. Lágyan csengő, szép tiszta hangja, kel­
lemesen érintették a füleket. Herdi Paula 
drámai szerepében szintén ügyesen alakított. 
Igaz ugyan, hogy az ő -zerepe volt tán a 
legnehezebb, még is a kifogástalant sike- i 
rült nagyon megközelítenie. Kun ser its Ma 
tiska a folyton síró rívó féltékenykedő asz- 
szonyt ügyesen játszotta. Bazsai Margit 
Bazsánt Fdtti és Blau Gizella kisebb 
szerepeikben ügyeskedtek.

A férfi szereplők közül Prónay Isi 
vaué az elsőség. Ötletes mondásaival, jóizü 
humorával, színpadi alakjával, kitűnő alakí­
tásaival és egy közkívánatra háromszor 
megismételt székely énekével nagy hatást 
ért el és a közönséget állandó kacagásban 
tartotta. Prónay nemcsak műkedvelő színész,

dani, fölemelt reszkető kezéről; előtte sá- de határozott tehetség Vlaszrík József 
padt, élettelen nő feküdt, a neje. Egy meg- Andor szerepében igen ügyesen játszott. Kü- 
tort szív utolso nyögése hallatszott, egy só- lönösen jó volt az a részlet, a midőn Judit 
haj. A zivatar lármája^nem vegyült már a meggyőző beszédére letér arról az útról a 
csöndbe, vagy tán erősebben dúlt idebenn mely a teljes romláshoz vezet. Lieb Vilmos
a Vlhfrfi r a Botár Mártont nagyon jól játszotta. Sattler
_ ,, ‘ , . konnyezett. Hűtlenül elhagyta Soma a gyámoltalan kovácslegényt adta
ot élete parja, mielőtt még egyszer magához nagyon ügyesen alakítva. A többi férfi s/e- 
szonthatta volna forró szivét, megszökött rcplők is mind megállták a helyüket.
e 0 e.— u halalba' .. A második felvonás előtt a képezdei
. A vihar nem zúgott tubbe, talán azért zenekar, Schuberttól, a harmadik felvonás 
hogy két boldogtalan tmaja felhangozzék a előtt pedig Eiienbergtől játszott el egy-cev 
mennybe. darabot. b>

— Nyugalomba vonuló tanár. Ador­
ján IHiklóst. állami tanitóképezdénk tanárát 
közel 34 évi tanárkodása után a kultuszmi­
niszter f. é. november 24 én kelt rendeleté­
vel nyugalomba helyezte. Ebből az alkalom­
ból Dr. Berzeviczy miniszter Adorjánhoz a 
következő meleg hangú levelet intézte:

„A midőn a tanügy terén három évtize­
den át kifejtett érdemes munkássága után 
saját kérelmére nyugalomba helyezem, 
örömmel ragadom meg az alkalmat, hogy 
Önnek buzgón teljesített szolgálataiért elis­
merő kőszönetemet fejezzem ki. Berzevi­
czy s k.“

Adorján áldásos munkásságának leg­
több idejét Csurgón töltötte. Felnőtt, meglett 
emberek, községünk kitűnő polgárai, mint 
tanítványai, tiszteletté1, hálával és nagy sze- 
retetettel gondolnak reá, mint első tanító­
jukra, a ki meleg szivével, komoly jóságá­
val mindig rajongott a gyermekekért. Elis­
merést és tiszt letet vívott ki magának köz­
tevékenységével is- Fájdalom, ezért irigyel is 
akadtak. Még abban az időben, mikor a ma­
gyar paedagogiai irodalom csecsemőkorát 
élte, Adorján már mint úttörő munkás sze­
repelt. Sok éven át nagy áldozatokkal szer­
kesztette a „Iskolai Szemle“ cirnü tanü­
gyi lapot, kitűnő tollával, magvas tanügyi 
cikkeivel nevet és díszt szerzett az intézet­
nek. I evékeny tagja volt a társadalomnak 
is. . Ö szervezte és növesztette nagyra a 
„Somogymegyei Általános Tanítóegyesületet, 
melynek több éven át elnöke volt.

Nyugalomba vonulása alkalmából azt 
kívánjuk az érdemes férfiúnak, a jól megér­
demelt nyugalom éveit töltse boldog meg­
elégedésben.

Felolvasás. A Szabad Lyceumban 
ma délután Dr. Jünker Elek „A magyar 
zene és a cigányok“ címmel felolvasást tart, 
mely délután pontban 4 órakor kezdődik a 
főgymnasium nagytermében.

— A csurgói Korcsolya Egylet f hó 
ü-én délután 5 és fél órakor a „Korona“ 
szálloda éttermében választmányi ülést tartott, 
melyen a folyó ügyek intézteitek el.

— Megismételt szlnlelőadás. Műkedvelő- 
szini-előadás. Csurgón 1904. év december 
hó 11-én (Vasárnap) a Korona szálloda nagy­
termében színre kerül közkívánatra másod-

■m
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szór: Ab Ördög Mátkája népszínmű 3 fel­
vonásban, irta: Géczy István. Személyek. 
Botár Márton, gazdag kovácsmester és toro- 
tulajdonos Lieb Vilmos, Andor, üarieza gyer­
mekei elsőfeleségétől Vlaszák József, Bazsat 
Margit, Anna, második felesége Herdi Paula, 
Vermes Judit, Anna nénje Reményi Íren,
Pál Miklós, kovácslegény Sattler Soma, Hí­
rős Firtos Están, csíki székely, a törő felü­
gyelője Prónay István, Sári, második felesége 
Kunzerits Mariska, Kata, második feles« gc 
Bazsánt Fáni, Tóbiás Gergely, Miklós Gyamja 
Vizi József, Takács István Varga Herman 
Demény József, Miklós pajtása Strausz Gyula, 
Csupor Péter Darab József, Herodes Neu­
bauer Béla, József Gerócs Lajos, Első, má­
sodik harmadik, negyedik betlehemesek Mod 
János, Kárpics József, Bus Antal, Bus Vik­
tor, Első munkás Babai Géza, Második 
munkás Semofcsán Gyula, Egy leány B«au 
Gizella, Súgó Kovács Gyula Történik 1 o- 
rockón, az 1. és 11. felvonás közt 3 hónapi,
_ a ni, közt. 2 heti időközt. A darabot
betanította és a művészeti rendezést vezeti 
Dr. Héjjas Imre főgymnasiumi tanár ur. 
Hangversenyez : előadás előtt és felvonás- 
közökben a csurgói áll. tanitóképezde zene­
kara Nikol its Sándor vezetése alatt a 
következő műsorral : az első felvonás előtt: 
Nikolits : Csurgói Emlékek. Polka francaise, 
a második felvonás előtt: Schubert: a ten­
geren. Dal. A harmadik felvonás előtt: Eilen­
berg : Malom a fekete erdőben. Idyll Hely­
árak: földszinti zsölle az 1-111. sorban 2 kor. 
támlásszék a 1V-V11. sorban 1 kor. 20 fill, 
a Vlll-Xll sorban 80 fill, földszinti álló hely 
60 nil., karzati bemenet 40 fill. A darabban 
előforduló összes énekeket és karokat is a 
tanitóképezdei zenekar kiséri. Az uj színpad 
és a korhű díszletek Linhart Vilmos buda­
pesti festő műtermében készültek. Az elő­
adás pontban 8 órakor kezdődik. A jegyek 
soronként és székenként számozva vannak 
és változatlan helyrendezéssel kapható este 
7 órakor a pénztárnál. A jótékony cél iránti 
tekintetből a n. é. közönség jóindulatú párt­
fogását kéri A Csurgói Iparos és Kereskedő 
Ifjúság Önképzőköre.

— Felülflzetések. A csurgói iparos- és 
kereskedő ifjúság önképzőköre által múlt 
vasárnap tartott műkedvelői előadáson szá­
mosán fizettek felül. Tekintettel arra, hogy 
ma este az előadást megismétlik, a felülfi- 
zetések kimutatását jövő számunkban hoz­
zuk. Most csak annyit említünk fel, hogy 
Gróf Festetich Tassi ló és Báró 
In key József szintén felülfizettek, na­
gyobb összegekkel.

— Megsemmisített szabályrendelet.
Somogy vármegye törvényhatósága nemrég 
a korcsmákról,- sorházakról és pálinkaméré­
sekről szóló módosított, szabályrendelet alko­
tott. Eszabályrendelet az italmérőkre különö- | 
sen azért lett volna sérelmes, mert vasár-, és ün­
nepnapokon délig üzletüket zárva tartani tar­
toztak volna. Nem is nyugodtak bele. Megfeleb- 
beztéka belügyminiszterhez a ki a szabályren­
delet jóváhagyását megtagadta. Így tehát a 
korcsmárosok vasárnap és ünnepnapok déle­
lőttjén is vígan mérhetik az italt.

— Vadászat. Gróf F'estetics Tassilo va­
dászterületén megtartott vadászatok eredmé­
nye a következő : november 28-án és 2V-én 
nagy vadászatokon terítékre került november 
28-án Felső-Sávolyon 12 őz, 82 nyúl, 359 
fácán, 2 fogoly összesen 455 drb. — nov. 
29 én Vadaskertben : 17 nyúl 642 fácán, 1 
fogoly, 660 drb. A puskások száma mindkét 
napon 7 volt. A kisebb vadászatokon terí­
tékre került, nov. 28-án az Ujmajori remis­
ben 172 drb, nov. 29-én vadaskertben 142 
drb. és nov. 30-án. Alsó Sávolyon 186 drb. 
vad. A puskások száma 3 volt.

—- Az anyós fegyelmi joga Az anyós 
a vele közös háztartásban élő menyével 
szemben nem bir a házi fegyelmi joggal. 
(B. T. K 313. §.)

— Az Izraeliták hitközségi ügyei A hi­
vatalos lap múlt vasárnapi száma a kultusz- 
miniszter 1904 évi 97 829 szánni rendeletét 
közli, az izraeliták között hitközségi életűk­
ben felmerülő vitás kérdések felmerülése tár­
gyában. A rendelet szerint az ilyen esetek­
ben, ha a felek az izraelita kongresszusi 
vagy ortodox szervezési szabályzatban előirt

hitfelekezeti választott bíróságoknak magu­
kat alávetni nem akarják, a közigazgatási el­
járás alá tartozó vitás ügyek a vármegyei 
törvényhatóságokban elsőfokon a főszolga­
bíró, (r. t városokban a polgármester) má­
sodfokon a közigazgatási bizottság által bi-. 
rálandók cl: a miniszterhez intézendő felleb­
bezés, illetőleg felülvizsgálati kérelem utjá­
nak nyitva tartásával.

— Az uj allaml anyakönyv. Nevezetes 
újítás lép éleibe 1905. évi január l ével. Az 
állami anyakönyvi reformról alkotott 1904. 
évi XXXV. t.-cikket életbeléptetik. Mint érte­
sülünk, a végrehajtási utasítás elkészült a 
belügyi és az igazságügyi minisztériumokban 
és erre vonatkozólag szükebb értekezlet lesz 
a napokban a két minisztérium szakférfiúd­
nak bevonásával. Az uj anyakönyvek többé 
nem jegyzőkönyv alakjában lesznek vezetve, 
hanem a bejegyzések mind a három (szüle- 

5 tési, halálozási, házasságkötés) anyakönyvbe 
i a régi égj házi anyakönyvek mintájára, rova- 
tosan, folyó számok alatt történnek. Az 
anyakönyvek és nyomtatványok készülőben 
vannak és újévre minden anyakönyvi hiva­
tal meg fogja kapni. Az utasítás körülbelül 
210 szakaszra terjed és részletesen intézke­
dik minden újításra nézve.

— Egyszerűsítés a tel ok könyvi törlé­
seknél A belügyi kormány körrendeletét 
intézett az árvaszékekhez fenn nem álló ár­
vaszéki követeléseknek a betetszerkesztés 

. folyamán való telekkönyvi törlése és az itt 
követendő eljárás egyszerűsítése és gyors:- 

I tása tárgyában.
— Munk'tszünet karácsony előtt Te­

kintettel arra, hogy a fogyasztó közönség 
kaiácsonyi es újévi alkalmi bevásárlásait 
nagyobbára a karácsonyt megelőző vasár­
napon teljesiti, a Magyar kereskedelmi csar­
nok választmánya elhatározta, hogy felkéri 
a kereskedelmi minisztert, hogy a karácsonyt 
megelőző vasárnapra, vagyis f. évi deczem- 
ber 18-ra, a munkaszüneti törvénynek a ke­
reskedelmi árusításra vonatkozó rendelkezé­
seit függeszsze fel.

— A Balatonról. Siófokról Írják: Egyik 
utóbbi szélvész felkorbácsolta a Balaton 
vizét és iszonyú hullámzásba ho^a. Még a 
sirályok és jeges madarak is a tajtékozó 
haboktól viszszavonultak a partra. Csak két 
járműnek volt bátorsága a tomboló hullá­
mokra emelkedni. A balatoni halásztársaság 
kis gőzöse délelőtt Siófokon Purgly Pál 
igazgatóval, nejével és a fonyódi telepre szánt 
harminc métermázsa besózott hallal kifutott 
a nyílt tóra, de rövid néhány perc múlva 

! rémülve vették észre, hogy a becsapó hul- 
I tárnoktól vészé vesén megtelt vízzel a hajó 
belseje. Hogy a hajót az elmerüléstől meg­
mentsék, a harminc métermázsa sózott halat 
a vízbe dobta, s igy megkönnyebbülve visz- 
szasietett a kikötőbe. A másik jármű az 
öreg komp volt, mely a tihanyi ponton 3 
órakor várta Rainprecht Antal jószágkormány­
zót, - a ki Karódra akart menni. Miután 
a hajósok biztosították, hogy a komp baj 
nélkül áttér a túlsó partra, a kormányzó és 
a 3 vele jött fogat beszállóit. A felhúzott 
vitorla segítségével a szélvész 10 perc alatt 
átröpitette az öreg kompot, mely a nagy 
hullamcsapasokat meg sem érezte. Csak a 
hat ló remegett, kissé, s félni látszott a há­
borgó Balaton morajától. Baja senkinek sem 
lett, A komp tehát a Balatonon biztosabb 
járműnek látszik, mint a gőzös.

— A petróleumlámpák kezeléséről. Az 
a sok baleset, a mely a kőolajlámpák hely­
telen kezeléséből ered, arra bírta a szakkö­
röket, hogy utasításokat adjanak azoknak 
helyes kezelését. Illetőleg ajó petróleumlámpá­
nak első és főkellékc.hogj biztos alapon álljon. 
Alsó része legt en széles és nehéz, írtig a 
felső, amennyire csak lehet, könnyű, hogy 
föl ne dőlhessen Az olajtartó leghelyesebben 
ércből készül, de a vastag üvegből valók 
sem rosszak. Kis kézilámpákat ne igen hasz­
náljunk. Az olajtartályra oldalt egy kis nyí­
lást is szoktak készíteni a kőolaj bele tölté­
sére, ez azonban felesleges és veszede mes 
is, mert a lámpát kezelőt arra készteti, hogy 
akkor töltsön a lámpába olajat, amikor a 
lámpa még ég A béltartó csavarmérettel 
illesztessék az olajtartályra és zárjon teljesen 
jól. A bél ne legyen rüvidebb vagy hosszabb

kelleténél, de ne legyen szélesebb vagy kes­
kenyebb sem annál, mert különben szorul a 
béltartóban és nem szívja fel kellőképen az 
olajat, amikor pedig a lámpa sötéten ég. Le­
gyen a lámpa lehetőleg olyan, hogy köny- 
nyen lehessen kezelni, szétszedni. A bél 
lógjon le fenékik s a lámpát sohase éges­
sük ki az utolsó csepp olajig. A lámpaüveg 
(cilinder) megfelelő nagy legyen és biztosan 
üljön tartójában. A lámpaernyő lehetőleg 
cléghetetlen anyagból készüljön vagy pedig 
annak anyaga tétessék vegyi utón eléghe- 
tctlenné. A tökéletes lámpáknál önműködő 
eloltó készüléket is szoktak alkalmazni. Ha 
még hozzáteszszük mindezekhez azt, hogy a 
belet körülbelül két hónaponkint ki kell 
cserélni, a lámpát gyakran tisztítani, meg­
töltése után a belet legjobb csavarni és nem 
felejtjük el azt sem, hogy tilos a tüzbe 
olajat önteni: akkor talán el fogjuk kerülni 
azokat a baleseteket, amelyek már nem egy 
viruló életnek vetettek véget.

—- Egy fegyintézet! cipőgyár mint kc- 
teskedő. Kereskedőink és iparosaink évtize­
dek óta küzdenek a fegyencipar versenye 
ellen s jogosan követelik, hogy az állam ne en­
gedje őket károsítani a fegyintézetekben po­
tom áron előállítható árucikkek áruba bo­
csátásával. Ennek a régi kívánságnak úgy 
látszik, nem sok foganatja van, mert most 
a nagyenyedi fegyintézet azt hirdeti, hogy 
cipő-„gyárának' készítményeit nagybani árak 
mellett adja el és tekintve, hogy a cipőgyár 
fegyencekkel dolgoztat, tehát kizárólag kézi 
munka készítményeit az olcsó munkabér 
miatt mérsékelten adja el, minden iparossal 
és kereskedővel felveheti a versenyt. Nem 
mulasztja el végül megígérni a „gyár“, hogy 
„kívánatra árjegyzéket ingyen és bérmentve 
küld.“

— Ipar képzettség nélkül nem űzhető.
A kereskedelemügyi miniszter 80.555|1904. 
sz. a, hozott elvi határozata szerint enge­
délyhez kötött iparosoknak üzletvezető mel- 

1 lett való gyakorlására oly esetekben, midőn 
az üzletvezető a szakszerű képzettség hiá­
nyát van hivatva pótolni, az iparengedély 
ki nem adható.

— 20147 drb Jészív sorsjegy van olyan,
a melynek nyereményét a legutolsó hivata­
los kimutatás szerint még nem vették fel 
nyilván azért, mivel e sorsjegyek tulajdono­
sai nem tudják, hogy sorsjegyük ki van 
már huzvj. így van ez a többi sorsjegynél 
is és mivel ezek a nyeremények elévülnek, 
mondhatni, hogy sok millióra menő vagyon 
pusztul el azért, mert a sorsjegybirtokosok 
nem elég gondosak és nem járatnak megbíz­
ható sorsolási lapot. Ennélfogva, a kinek 
sorsjegyei és egyéb értékpapírjai vannak, 
arra nézve rendkívül fontos egy megbízható 
sorsolási lapnak a járatása. Ilyenként ajánl­
ható a „Pénzügyi Hírlap“, amelynek sorso­
lási melléklapját a Pénzügyi Útmutatót a 
nagymélt. magyar királyi belügyminiszter 
mint teljesen megbízható szakközlönyt, 
és pontosan szerkesztett közlönyt hivatalo­
san ajánlott. A lap előfizetői a januári szám­
mal ingyen megkapják a Pénzügyi és Tőzs­
dei Évkönyvet, a mely sok hasznos tudni­
valót tartalmaz. A „Pénzügyi Hírlap“ előfizetési 
ára egy évre, a Pénzügyi Útmutatóval és a 
Pénzügyi és Tőzsdei Évkönyvvel együtt 5 
kor. a mely postautalványon küldendő be 
a kiadóhivatalba. VII., Kerepesi-ut 44. szám.

I — Három lap Beköszöntőitek a hosszú 
téli esték és ilyenkor életszükségletünk az 
olvasás. Három lapja van a magyar közön- 

; ségnek, amelyek egy magyar házból sem 
hiányozhatnak? Herczeg Ferencz lapja az 
Uj Idők a felnőtteket szórakoztatja gazdag 
szépirodalmi tartalmával,amelyet a legkiválóbb 

! magyar irók írnak, számos művészi és ak- 
1 tuális képeivel pedig hű tükre a hét közér­
dekű eseményeinek. Tutsek Anna képes 
hetilapja a Magyar Lányok, fiatal lányaink- 

1 nak vált kedves pótolhatatalan barátjává. A 
í szülők minden aggodalom nélkül adhatják 
lányaik kezébe, mert belőle nem a szeWti- 

! mentálizmus bágyadt holdsugára, hanem a 
! költészet tiszta napfénye ragyog a magyar 
leányvilágra vonzóan, megkapóan, éltető 

; erővel és melegséggel. A harmadik Pósa La­
jos lapja, Az En Újságom a gyermekvilágé. 
Tele dallal, tele képpel, teiis-tele szép me-
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sékkel köszönt be hétről-hétre olvasóihoz. 
Ha a meséket, versend olvasták, jut még 
az egész hétre való tréfa, adoma, játék, 
rejtvény, színdarab, köszöntő és sok-sok kép 
Az Én Újságom előfizetési ára negyedévre 
2 kor.; Magyar Lányok-é 3 kor; az Uj 
Idők-é 4 kor. Mutatványszámot ingyen küld 
a kiadóhivatal Budapest, VI., Andrássy-ut 
10. szám.

„Millenium“ telep Nagyősz. Egyik gaz­
dasági ág sem tizet úgy, mint a szőlűmive j

Árverési hirdetmény.

lés. Az állami felügyelet és állami segélylyel; beküldik, teljesen díjtalanul fogja közölni.

hozása által a munkanélküliség nagy társa-1
dalmi problémája egy lépéssel közelebb ju- 336 szám 1904 vhtó. 
tolt a megoldáshoz, mert most minden állás- 
nélküli ember könnyen hozzáfűzhető napilap­
ban mindennap megtalálhatja költség nélkül, j 
hogy hová fordulhat foglalkozásért. Kereske- j 
delmi, gyári és ipari vállalatok, nagyobb | Alulirt bir. végrehajtó az 1881 évi LX 
gazdasagok stb. ez utón szintén költség j te. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
nélkül a legrövidebb idő - alatt kaphatnak j hogy a budapesti kir. járásbíróságnak 1903 
megfelelő személyzetet, ■ mert a Pesti Napló ! évi 2036 számú végzése következtébeon Dr. 
az üres áh ást hirdető közleményeket, ha hozzá i Wittchen Lajos ügyvéd által képviselt Kern

létesített „Millenium1*telep a legjobb ojtvany- 
beszerzési forrás: ezen ojtványtelep ma a 
legnagyobb és legüzemképe >ebb az ország 
ban. Ezen mintatelep Budding Karoly tulaj­
donos szakavatott vezetése mellett az ország 
legjobb szervezetű szőlőtelepévé fejlődött, 
miről tanúskodjék a következő közjegyzőileg 
hitelesített BIZONYÍTVÁNY. (B. H.) Alulí­
rottak igazoljuk, hogy a pakaci cs lenézi 
Budding-féle birtokon 1904$evben következő 
termény-állományról van tudomásunk : ré­
szint távirdapózna rendszerű 3-as, részint 
póznarendszerit 4-es kötésit amerikai vesz- 
szőnevelő anyaiskola, 108 kát. hold. Riparia 
Solonis, Aramon- Rupestris Ganzin 2. számú 
alanyfajtákkal, körülbelül 295.000 tőkével ;
1 és fél hold párosítással készült zöldolt- 
ványiskola, körülbelül 130000 drb sima amerikai 
és európai gyökeresitett dugvánnyal. Pakác,
1904 évi augusztus hó 9-en Gera Ferenc 
oki. szőlész, telepkezelő. Buding Antal, te­
lepvezető és oenologus. Szlavik Mihály, vin­
cellér. (B. H.) Az általam alulírott helyen 
és napon 67|904 ügyszám alatt felvett hite­
lesítési jegyzőkönyv alapján tanúsítom, hogy 
Buding Antal ur telepvezető és oenologus, 
úgyszintén Gera Ferenc oki. szőlész, telep­
kezelő és Szlavik Mihály vincellér, knézi la
kosok, kiket mindhármat személyesen isme- i ... , .. ...
rek — a fenti egy korona bélyeggel ellátott V 'a ’ ai° niastel évig tanulmányozta 
bizonyítványt előttem sajátkezüleg írták alá. . 01Sa omeme es legfontosabb 
Billéden, 1904 évi augusztus hó 9-én. Dr.
Gémes Ignác s. k. min: Bulin Károly Billédi 
királyi közjegyzőnek a temesvári királyi
közjegyzői kamara 129|904 számú rendel-1 PUSZta kiserietezesnek, avagy fényűzésnek, 
vényével kirendelt helyettese. (P. H.

— Három új regény jelében kezdi meg 
Herceg Ferencz lapja, az Új Idők az október- 
decemberi évnegyedet Az elsőt Gátdonyi Géza 
irta, a másodikat Zöldi Márton, a harmadikat 
egy dán poéta: Etlar Cárit. Ugyanabba a 
számba írtak még novellát Herceg Ferne és 
Aibisy Katalin, költeményt Gobei Minka 
és Harsány! Kálmán- továbbá különböző 
irányú cikkeket: Lyka Károly Malonyay Dezső 
és Szerb Zsigmond dr. Van ennek a számnak 
egy gyönyörű színes mümelléklete; Neorgráy 
Autal „Utolsó virágok*' cimü képe, továbbá 
képek Hcrkommer Lotz Károly és Kaulbach 
bereue ecsetjéből, nemkülönben egy sereg 
megrajzolt aktualitás. Az évnegyed kezdete 
legjobb alkalom megismerkedni az „Uj Idők“ 
szellemevei es irányával. Aki ezt őhajtja, 
annak a kiadőhiyatal (Andrássy-ut 10 kíván­
ságra ingyen küld mutatvánpszámot. Előfi­
zetés ára negyedévre 4 korona.

- Modern hirdetési iroda. Hevold hir­
detési és reklám ügyvivőség címmel Székely 
Sámuel, a jeles magyar hírlapíró Budapesten 
uj hirdetési irodát alapított, melynek célja 
mind hirdetési és raklám szakba vágó ügy­
ben megbízható, szakképzett tanácsadója 
lenni a hazai iparnak és kereskedelemnek. 
Székely Sámuel csak nemrég tért vissza Ame-

Robert javára Kaufman 1. S. ellen 300 Kor. 
s jár. erejéig 1904 évi március hó 12-én fo­
ganatosított kielégítési vhajtás utján le és fe­
lülfoglalt s 2000 koronára becsült következő 
ingóságok u. m. házi- gazdasági felszerelések 
nyivános árvrésen eladatnak.

Mely árverésnek a csurgói kir. já.-ás- 
; bíróság 1904-ik évi V33 sz. végzése foly­
tán 150 kor. 17 fill.tőkeköv. ennek 1903 no- 
vember hó 10 napjától járó 5 0|o kamata1, 

•"ráv !>1|3 9|0 váltodij és eddig összesen 89 kor. 
06 fülben biroilag már megállapított költ­
ségek erejéig Bcrzencén leendő eszközlésére

1904 évidecz hó 6. napjának d. e 9 órája

határidőül kitüzetik s ahhoz a venni szándé­
kozok ezennel oly' megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX t.-cz. 107. és 108 §-ai értelmében kész- 
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

a
forgalomemelés legfontosabb eszközét : a 
hirdetést. Azonkívül hozott magával rendkí­
vül érdekes reklámgyüjteményt, melyet ren­
delkezésére bocsájt mindazoknak, akik nem 
puszta kísérletezésnek
hanem gyümölcsöző befektetésnek tekintik a

, a hirdetést. A modern szellemben rnüküdő 
A Világ legolcsóbb folyóirata. Ezt a i Herold iroda nem szorítkozik hirdetések egy- 

cimet ambicionálja magának az „Érdekes szerű közvetítésére, hanem az irodalom, mü- 
Könyvtár“ könyvalaku szépirodalmi folyó-1 vészét, gazdasági ismeretek, világtapasztalt 
irat, amennyiben előfizetési árát egész évre.' belevonásával a hirdetések és prospektusok

gyobb reklámtervek kidolgozásában szellemi 
munkatársa kíván lenni a korral haladó nem­
zeti munkának és kereskedelemnek. A Gyár­
iparosok Országos Szövetsége és a kereske­
delmi testületek körében máris nagy' érdek­
lődés mutatkozik az uj vállalat iránt, mely­
nek pontos cime : Herold hirdetési iroda és 
reklám ügyvivőség, VII, Kerepesi ut 30 sz.

arat
2 koronában, félévre 1 koronában állapította 
meg. E csekély ár dacára a lap csak első­
rangú hazai és külföldi irók legkiválóbb el­
beszéléseit, novelláit és költeményeit közli.
Folytatásos cikket sohasem ád, mindén fü­
zet teljesen befejezett, szép könyvet képez 
A lap specalitása a „Rejtvényvilág“ állandó 
ingyenes melléklet. Speciálitásnak nevezzük 
mert csak ez a lap nyújtja olvasóinak azt a 
kedvezményt, hogy kivétel nélkül, minden 
egyes rejtvénymegfejtőnek egy szépirodalmi; 
müvet ad ajándékul. Az előfizetési összeg 
az Érdekes könyvtár kiadóhivatalábaa Bu­
dapest, V. Kálmán u 2) küldendő, ugyanő 
nan kérhető ingyen és bérmentve mutat­
ványfüzet és előfizetési gyüjtőiv is.

— A Divat Újság minden hónapban két­
szer jelenik meg. Előfizetési ára nagyon 
olcsó : negyedévre, postán való szétküldés­
sel, két korona húsz fillér. Előfiizetni
legcélszerűbben a kiadóhivatalba intézett ................^ ^
postautalványon lehet. A Divat Újság kiadó-1— Ái VMVyui~'^6
hivatala Budapesten, VIII-, Rökk Szilárd utca 1 fSLl ezzel megüresedő

2777 szám 1904.

Pályázati hirdetés.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és felülfoglalták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881 évi LX. t.-cz. 120 §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Csurgón 1904 évi nov.. hó. 24 én

FONYÓ kir. bir vhajtó,

4902. íkv. 1904.

Árverési hirdetményi kivonat.
. A csurgói kir jbiróság mint tkvi ha-

megfogalmazasaban es illusztrálásában, na- lóság közhírré teszi, hogy

dett

a csurgói 
takarékpénztár r. t. vhajtatónak Jakab 
József és neje Vajda Mári vhajtást 
szenvedettek elleni 1600 kor tőkeköve­
telés s jár iránti vhajtási ügyében a 
csurgói kir jbiróság területén levő 
Jakab Józsefnek a csurgói 568. 
kvben A f 813 hrsz. (szőlő és 
ház az öreghegyen) alatt felvett 
tanára 900 koronában.

Jakab Józsefnek és neje Vajda 
M árinak a csurgói 1652. szíj kvben A 
t 1745 (b. hrszám) szántó a temetői 
táblában) alatt felvett ingatlanára 750 
K.-ban az árverést elrendelte s hogy 
a fentebb megjelölt ingatlan 

1905 jan. Il-én d e 9 órakor

sztj.-
prés-

ingat-

A kik ezen állás elnyeréséért pá­
lyázni óhajtanak, saját kezűleg írott 
(érvényeiket okmányokkal

4. számú házban van.
— Az állás és foglalkozás nélküli

emberekre nézve valóságos áldás lesz ezen­
túl a Pesti Napló apróhirdetési rovata, mely 
mostantól kezdve rendszeresen közölni fogja 
az országban levő összes üres állásokat ügy 
a köz, mint a magántisztvisellői pályán és^a 
kereskedlmi és ipari vállalatoknak, A kinek 
nmes állása, foglalkozása, vagy jelenlegi állá- k°D ruha átalány fizetéssel 
sáf megváltoztatni óhajtja, az ezentúl nem bekötve, 
lesz kiszolgáltatva a nem mindig leikiismerel A választás 
tes közvetítőknek, hanem csak fiigyelemme- óiinníttotu. kell kisérnie a Pesti Naolo anmhL.nJ;, allaPlttatlk nieS-

Az elhalálozás folytán megürese-
rendőr ellenőr-vcgrehajtó-irnoki a tkvrhatóság hefységlb'en'mígta'rtondó

lcndon al"] nyilvános árverésen a megálapitott
; lásra pályázatott hirdetünk. kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlanok becsárának 10 0 Q-át v. 

r ha 1 o ' n ..... n - ,. c szerclye|go koronát és 75 koronát készpénzben
L , „ « 1881 60 tc 42 §-ában jelzett

agy ■■osseg jegyzői hivatalához, árfolyammal számított és az 1891 nov 
Ezen alias 600 kor. törzs es 100 ,_é„' 3343 I. M. rendelet 8 jj-óban

van esy-. jelölt ovadékképes értékpapírban a ki- 
‘ üldött kezéhez letenni, avagy az 1 881

határnapja később

904 decemb er hó 8 napján. 

Pataki Antal
bíró.

60 tc 110 §-a értelmében bánatpénz­
nek a bíróságnál előleges elhelyezésé­
ről kiállirott szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

okt. 15-én. 
tkviatóság

Csillag kir. albiró.

Csurgón, 1904 
A kir jbg mint

Pesti Napló apróhirdetéseit, 
mely igazán nagy áldozattal ezentúl díjtalanul 
fogja közölni az összes tudomására jutó 
üresedéseket úgy férfi, mint nőitisztviseiők 
részére s ezekről bárkinek is ugyancsak díj­
talanul nyújt felvilágosítást, a ki válaszbélye­
get küld. A Pesti Napló e dicséretes vállal-

Csurgó

intloi
jegyző
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Milleniumtelep“ Nagyősz

Szép és tartós szőlője!
csak annak lesz. a ki ingyet, kéri Ma­
gyarország legnagyobb szőlőiskolájának 
árjegyzékét, a mely szőlőiskola állami 
segéllyel és áll. felügyelet mellett létesült.

4 — 20
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A magyar

Festőművészet Albuma.
Ivet a 1 l’KiS'l'I NaTm.O“'a/ HMM 8 1,els.1' tartalmiban egyedül álló remekmű az, a me-
csórni ajándékainak ’ ’ ,,v karácsonyára szánt meglepetésül olvasóinak. Kddigi kari-
ajándékot messze tuls árnyaló tZnüve?mdySek“ clmt ezlesz: NAPLÓ“’ “j é* “ÍndeD eddigi

A Magyar Festőművészet Albuma
ív.»1" vmo1 i!üt6™a„vé^et 1jemelllem<)k gyönyörű • lesz olyan, mint a melyek a Vörösmarty Al­

bumot eseménnyé avatták a magyar könyvpia­
con. Kzeukivül a magyar festőművészet törté­
netét a könyvben elsőrendű esztétikusaink ér­
dekes és népszerű előadásban fogják bemu­
tatni. A szöveget számos festménynek a szöveg 
közé nyomott másolata fogja kisérni, úgy, hogy 
az ötven töbszinnyomásu mülappal együtt A 
Festőművészet albuma a leggazdagabb és 
legdíszesebb tára lesz a magyar festőművé­
szeinek. A magyar festőművészet albumát meg­
fogja kapni a „Pesti Napló“ minden előfizetője 
aki az év végéig, akár havonta is de állandóan 
és megszakítás nélkül előfizető marad. Minden 
félreértés elkerülése végett azonban meg kell 
jegyeznünk, hogy azok az uj előfizetők, akik 
az 1904 évre szóló előfizetésük fejében Vö­
rösmarty Albumot megkapták, a Magyar F- s- 
tömüvészet Albumára csak úgy tarthatnak

íj 9 igényt, ha egy további egész évre előfizetnek-

■fj * cs*i Napló előfizetési ára egész évre 28 kor. félévre 14 kor. negyedévre 7 kor
i' PCT v hrvrci />v Zz) 7 C"1 -^ 1 _ L í _ I • 1 ' I • ■

OJ  r->J * upt-UH 1-
tOí és Manyoky-tul kozd-, e egész a jelenkorig 
amikor Munkácsi Mihály, Székely Bertalan. 
Lotz Mi ily Bencur Gyula, Madarász Vik­
tor es Zichy Mihály vezetésével hatalmas 
garda szolgálja a magyar festőművészet. A 
magyar iroda:o hau nincs még olyan mű, a 
mely a magyar festőművészet ilyen gazdag­
ságban mutatja he Ütvén nagyszabá-u fest­
ményt szemeltünk ki, a melyet mesteri kivitelű

ötven műlapon
mutatunk he a magyar közönségnek. Az ötven 
mülap nagyrésze gyönyörű

sok színnyomású kép

0

egy hóra 2 kor. 40 fii. — Szerkesztősége és kiadóhivatala :

Budapest, VI, Audrássy-ut 27 szám alatt van.
íj *

:íj. , . fi
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amerikai alanyon készült legkiválóbb csemege-és borfajokból, tel­
jesen fajtisztán, tökéletesen forrott, dús gyökérzetü példányok, 
szokványminőségben, mérsékelt árakon, őszi vagy tavaszi szállí­

tásra megrendelhetők a

Küküllómenti Első Snölöoltvány-telepnél 
Hetlgyeseii., (N.-Kükiillő m.)

Tulajdonos: OáSPARI FRIGYES
okleveles szőlész, az erdélyrészi sz gazdasági egylc szöőlészeti és borászati 
szakelőadója, Barbu A. Stirbey herceg romániai szőlőtelepciuek igazgat ja, 

M agy-Kük ül ló vármegye volt szőlészeti biztosa stb.

(l'ó/;
Készlet 3 millió. Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. 
Oltványaim az idéu szeblieu feilődtrk mint valaha, meri a száraz időszak alatt í nagy vizűid 

a által naponta 2 millió liternél nagyobb vízmennyiséggel lellek öntőivé. 0

M - -------- 1 ga

Elköltözés miatt

egy harminchat zirzon kaptárból 
álló

Móh-pavilon
31 benépesítve, 5 üres

Verstroh János bognárnál Dar­
vas pusztán u p. hike,

Somogy-megye.

i 8 nap. próbái n

Solingeni hajvkjó-nép met
rl 50 Ur. u. t v t mól- 
t ós kötelezem ma ;i■ 

az! 8 n • p3 i beül 
szavon ni ós az • s«ze- 

órlo az on na v ssza 
íi. A h..jvágo^t|) 16 
. h s-zu, b'gfinomab- 

ua nickolozott legjobb 
acélból 1 őszült, fan 32 tóga, vágásra való, 3 feltoló íesüjc 
3 mm , 7 mm 10 mm , dupla « savarral, biztonsági csavarral es 
Urtalékiugóval, finom karton! an, has/nalati utaaiiással együtt, 
ue'v, ho;v mindonk azon: ai hajat vághat velő. Legjobb minő- 
segfi t«dji‘<en felszerelve ctak frt 2.50, fedett rn/óval írt 2.75. 
Szakállvágó gép fit 2.25, lónyiró-olló vagy kutya-nviró ólló frt 
2. — bizton ,gi heretv ló keezn ék frt 175. — Szétktlldás ütm­

et rnel ■ tt c- kis : LATEINER LEO gyári raktárából, 
’ Wien. I 63 Wollzeile 31
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2 jó 1 ?ázbol Való fiú, ki irpi és ol­
vasni jól tud, lapunk nyomdájában 

tapdloül felvétetik.
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VILÁGHÍRŰ
jtí festészeti műiutózet

„iiu.iuiiJ a kiválóan sikerült 
életnagysága arcképeiről, melyeket 

I elismert művészek által készíttet. 
Számos (kir. körjegyző által hitelesí­
tett) elismerőlevél a világ minden tá­

járól.
Elsőrangú képek árai

Olaj,-aquvarell- és pastellfeslésben I 
fénykép után 48 — 63 cm. nagyság­
ban ára 20 korona. |
Legfinomabb kivitelű Biom, Platin 

I és krétarajz ára . 5 korona.
Részletes árjegyzék bérmentve.

Egy életnagysága képet készí­
tünk mindenkinek teljesen ingyen, 
ha részünkre 3 rendelést szerez 
és azokat egyen kint, vagy egy­

szerre beküldi.

CSURGÓ és VIDÉKE 1901 december

99It E K O It 1>
festészeti müintézet

66

Budapest, VII. Rottenbiller 
utesa -ló.

6-201

Bámulatos olcsó kerítések!

Vágó Eajos

épület és géplakatos, sodrony fonat- és 
kerítés szövet fonodája 

CSURGÓ (Somogym.)

Ajánlja sodrony fonodáját, min­
denféle parkok, kertek, sző­
lők, udvarok, vadaskertek
stb. bekerítésére.

Úgyszintén vaskerítések és 
vaskapuk legdíszesebb 'kivitelét.

Kívánatra tervekkel és költség- 
I vetéssel szívesen szolgál.

Sok ezer ember egészségé
tefj* megvédeni a letajebb, szabadalmazott

„Japán" kloset-ülés.
Minden épnyéksxékre alkalmazható.

Vízöblítés nélkül! 
Teljesen szagtalan!
A legnagyobb tisztaság! 
Nem fagyhat be!
Nem dugulhat, be! 
Léghuzatmeutes!

olegápolá.1 olkkak. Saobakloaetlek. 
Betegteld kocsik.

**" Idváaetrs ln„en. Ä

Ouitmann L, kloset nyárOBnAPMT, IV Viro.hd.ntoa 1 “Lm
k— fioeetifh ta)Bfntr> sarkán.)
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A leghíresebb kötögé- ft
pék hdci és ipari célraX

X C»
s»

tj, I- styriai kötőgépgyár £
j £>>i magyar képviselete
§ BUDAPEST VII Erasébet k. 23 A

részletfizetésre is kapható.
X> ' ,

Árjegyzék ingyen és bérmcnlve.
Lj Varrógépek és kerékpárok raktára jCt

(» :
Pi Fogl József Lajos ^
»iwwwwmnmfwwas
W_________Ä_________ Ä------------ M

Egy használt pénzszekrény

I megvételre ”
kerestetik.

Hol? Megmondja a

kiadóhivatal.

Ne vegyen senki hangszert
w

mig Reményi Mihály műhangszerész cs. és kir. sza-
i_

badalom tulajdonos, a Magyar Királyi zene-akadémia 
szállítója 315 ábrával ellátott legújabb képes árjegyzé­

két át nem olvassa, mely ingyen és bérmentve külde­

tik Budapestről, VI. Király-utca 44 II.

4 1 2 °Q-OS

nyújtok budapesti és külföldi 
elsőrangú pénzintézetektől a 

földbirtok és ingatlan 3 {4 értékéig I. és II. helyre 15 — 65 
évig terjedő időtartamra.

Szflbélvllitflt1 PaPoknak’ katonatiszteknek, állami- és 
Imm<! magánhivatalnokoknak, kereskedőknek es 

iparosoknak kezes és kezes nélkül 1—15 évig terjedő 
időre gyorsan és diseretten.

Bank és magánadósságok convertálása 
LANG SAMU Budapest. VI., Nagymező-u. 12.

A kölcsön nem záloglevelekben, hanem készpénzben lesz folyósítva.
- Értékpapírok és részvények a legmagasabb napi árfolyam mellett

megvételnek. —
Osztálysorsjegyek: i|i K 12.—, i\o K 6. -, 1 j4 K 3.—, i|g K 1.60

1

(Válaszbélyeg.J
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G U M I-
X SÁRGZIPŐ K

(kalocsni.)
vízmentes gumi hócipők meleg
teveszőr bélésssel, férfiak, nők és gyer­

mekek részére; teljesen vízmentes gumi-vadász-csizmák férfiak 
) cszéi e, legjobbnak bizonyult minőségben, eredeti orosz gyártmány 

------- a szt.-péteri gumiczipőgyár gyártmánya .....................
KORCSOLYÁK HALlFAX< Jackson Íiaines, gazel­

la és COLUMBUS —
----- — Legjutányosabb árban kapható--------
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A rjegyyuékkel 
ingyen és bérmentve 

szolgálok.
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